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Anfrage AN/0839/2021 Schulplatzsituation in Rodenkirchen 

Anfrage der Fraktion Bündnis 90 / Die Grünen in der Sitzung am 03.05.2021 

Nachdem die Anmeldeverfahren an den Schulen bald abgeschlossen - und allgemein bereits jetzt als 
nicht zufriedenstellend zu bewerten sind, bitten wir um Beantwortung der folgenden Fragen an das 
Schulamt (1 + 2) und Gebäudewirtschaft (3 + 4): 

1) Wie vielen Kindern konnte man an den folgenden Schulformen keinen Platz im Bezirk Rodenkir-
chen anbieten? A) Grundschulen B) Gesamtschulen C) Gymnasien 

2) Gibt es Schulen, die nicht ausgelastet sind und möglicherweise noch Plätze frei haben? 

3) Welche Maßnahmen sind kurzfristig geplant, um im nächsten Schuljahr weitere Kapazitäten an-
bieten zu können und die Ablehnungsquote zu reduzieren? 

1) Ab wann stehen die Gebäude der Hauptschule Rodenkirchen dem Gymnasium in vollem Um-
fang zur Verfügung? 

2) Container-Lösungen? 

3) Weitere Maßnahmen? 

4) Um langfristig eine ausreichende Versorgung mit Schulplätzen im Bezirk Rodenkirchen zu errei-
chen, sieht der Schulentwicklungsplan u.a. ein Gymnasium in Rondorf vor. Wie ist hier der aktuel-
le Projektstand, insbesondere vor dem Hintergrund des Neubaugebiets Rondorf-Nord-West? 

 

Antwort der Verwaltung 

Zu 1 und 2. In den Schulen im Bezirk Rodenkirchen gibt es zum Schuljahr 2021/22 folgende Kapazi-
täten und Anmeldungen: 

 Kapazitäten Anmeldungen 

Grundschulen 955 959 

Gesamtschulen 378 368 

Gymnasium 180 188 

 

Somit konnten 4 angemeldete Kinder nicht an einer Grundschule in Rodenkirchen und 8 Kinder nicht 
am Gymnasium aufgenommen werden. Diese Kinder müssen jedoch nicht zwingend im Stadtbezirk 
wohnen, sondern können auch aus anderen Stadtbezirken hier angemeldet worden sein. 

In den Gesamtschulen konnten alle angemeldeten Kinder aufgenommen werden. Aktuell noch freie 
Plätze werden bis zum Schuljahresbeginn erfahrungsgemäß beispielsweise noch an hinzugezogene 
Kinder vergeben. 
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Zu 3. Die Hauptschule Ringelnatzstraße wird zum 31.07.2022 endgültig geschlossen, so dass das 
Gebäude ab Schuljahr 2022/23 dem Gymnasium in vollem Umfang zur Verfügung steht. 

Die Grundschulen Annastraße und Cäsarstraße erhalten im Laufe des kommenden Schuljahrs Modu-
leinheiten, die die räumliche Situation an beiden Standorten verbessern. 

Der Neubau der EGS Mainstraße im Sürther Feld wird nach derzeitigem Stand im I. Quartal 2022 
fertiggestellt, der Bau für die neue Grundschule Gaedestraße im IV. Quartal 2022. 

Für die Gesamtschulen und das Gymnasium sind keine weiteren Maßnahmen vorgesehen, da die 
Kapazitäten an den Standorten ausreichend sind. 

 

Zu 4. Für das Plangebiet Rondorf-Nordwest hat die Schulverwaltung den Bedarf für zwei Grundschu-
len mit 4 bzw. 2 Zügen und eine weiterführende Schule angemeldet. 

Bislang liegt noch kein rechtsverbindlicher Bebauungsplan für Rondorf-Nordwest vor. Die künftigen 
Schulgrundstücke sind noch nicht festgelegt. 
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